



Ξεκινά η κατασκευή του Ωνάσειου Εθνικού Μεταμοσχευτικού Κέντρου

ΔΙΑΚΟΣΙΟΙ ΞΕΗΝΤΑ συμπολίτες μας χρειάστηκε να μεταβούν στο εξωτερικό για να υποβληθούν σε μεταμόσχευση συμπαγών οργάνων, ενώ ακόμα 696 μεταμοσχευθέντες μετακινήθηκαν για επανέλεγχο την περίοδο 2013 – 2017. Τα στοιχεία του Εθνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων όπως τα παρουσίασε χθες ο πρόεδρος του Ανδρέας Καραμπίνης στο περιθώριο του «Onassis Health Day», του διαλόγου με την επιστημονική κοινότητα που ανοίγει το Ίδρυμα Ωνάση για την ιατρική τού αύριο, είναι αποκαλυπτικά.

«Το μεγάλο αυτό κενό θα έρθουν να καλύψουν οι νέες υποδομές και υπηρεσίες του Ωνάσειου Εθνικού Μεταμοσχευτικού Κέντρου (ΩΜΕΜΕΚ)», τόνισε ο Αν. Καραμπίνης. Ήδη «το υπουργείο Υγείας, αντιδρώντας με αξιοζήλευτη ταχύτητα, ενέκρινε τις μελέτες εφαρμογής» και τους επόμενους δυο με τρεις μήνες ξεκινά η κατασκευή του, επισήμανε ο δρ Αντώνης Παπαδημητρίου, πρόεδρος του Ίδρυματος Ωνάση.

Το ΩΜΕΜΕΚ, εξήγησε ο Αντ. Παπαδημητρίου, αναμένεται να αποτελέσει τον καταλύτη που θα ενεργοποιήσει τον μεταμοσχευτικό τομέα στην Ελλάδα, συνδράμοντας τις υπάρχουσες

μεταμοσχευτικές μονάδες. Με τη λειτουργία του δημιουργείται ένα πανελλαδικό δίκτυο υπό τον συντονισμό του ΕΟΜ, σημείωσε ο Ανδρέας Καραμπίνης, το οποίο θα οδηγήσει στην αύξηση και αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των μοσχευμάτων, διαμορφώνοντας τις βάσεις για την αντιμετώπιση των μελλοντικών αναγκών μεταμόσχευσης.

Το ΩΜΕΜΕΚ θα ενταχθεί στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και «θα είναι ένα νοσοκομείο για όλους – ασφαλισμένους και ανασφάλιστους», διαβεβαίωσε ο πρόεδρος του Ωνάσειου. «Θα δώσει πνοή στο όνειρο δεκάδων ασθενών να αποκτήσουν πρόσβαση σε ποιοτικές και εξειδικευμένες υπηρεσίες», ενώ, «θα είναι το πρώτο νοσοκομείο στην Ελλάδα που θα είναι αφιερωμένο στη μεταμόσχευση συμπαγών οργάνων».

Η μεταμόσχευση αναδεικνύεται παγκοσμίως στην πλέον σύγχρονη θεραπευτική προσέγγιση του 21ου αιώνα και αποτελεί τη μόνη θεραπευτική πρακτική για την τελικού σταδίου ανεπάρκεια καρδιάς, ήπατος και πνεύμονα και την αποτελεσματικότερη λύση για τη νεφρική ανεπάρκεια, τόνισαν διακεκριμένοι ακαδημαϊκοί και επιστήμονες του χώρου της Υγείας. Ωστόσο,

σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΟΜ, η Ελλάδα είναι τελευταία στην Ευρώπη και στις δέκα τελευταίες χώρες του δυτικού κόσμου στον τομέα των μεταμοσχεύσεων. Ενδεικτικά, το 2016 πραγματοποιήθηκαν στη χώρα μας μόνο 151 μεταμοσχεύσεις, ενώ είχαμε 51 δωρεές οργάνων, όταν σε ευρωπαϊκές χώρες πληθυσμιακά συγκρίσιμες, όπως το Βέλγιο και η Πορτογαλία, οι μεταμοσχεύσεις ανήλθαν σε 1.032 και 846 αντίστοιχα και οι δωρεές οργάνων σε 351 και 337 αντίστοιχα. Ο ΕΟΜ εκτιμά πως θα μπορούσαμε να συνεισφέρουμε 14,2 δότες ανά εκατ. πληθυσμού και να πραγματοποιούμε σε εθνικό επίπεδο τουλάχιστον 470 μεταμοσχεύσεις ανά έτος.

«Για να διαδοθεί το μήνυμα της δωρεάς οργάνων χρειάζεται ομαδική προσπάθεια, φορείς, πολιτεία, πολίτες», ανέφερε ο ομοσπονδιακός τεχνικός Αγγελος Αναστασιάδης, η σύζυγος του οποίου υπεβλήθη πρόσφατα σε μεταμόσχευση καρδιάς στο ΩΚΚ, και πρόσθεσε πως «ο κόσμος θέλει να γίνει δωρητής οργάνων αλλά λείπει η ενημέρωση. Σε αυτό πρέπει να εστιάσουμε. Όσα κέντρα και να υπάρχουν, αν δεν υπάρχουν δωρητές οργάνων δεν μπορεί να γίνει τίποτα».

ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ